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Belgrádiéi délnyugatra 300 szerbet elfogtunk, 2 gépfegyvert 
és 3 ágyút zsákmányoltunk — Zaimis lett az uj görög minisz­
terelnök — Az oroszok támadásai Kelet-Galioiában összeomlott 
— Wolhyniai előnyomulásunk közben 4000 oroszt elfogtunk

A Szerbia elleni offenzivánk tegnapi má­
sodik napján újabb osztrák-magyar és német 
csapatok keltek át a Dunán, a Száván és a 
Drinán s igy tetemesen megnövekedett azok­
nak a haderőinknek a száma, amelyek hivatva 
vannak végrehajtani déli ellenségünkön a ha­
lálos Ítéletet. A szerbek ellenállást fejtenek ki 
az országukba nyomuló csapatainkkal szem­
ben, de hiába: mint Höfer jelentése megálla­
pítja, egyetlen ponton sem sikerült föltartóz­
tatni a határfolyókon való átkelést. A német 
nagyvezérkar jelentése az átkelés folytatásán 
kívül harcokról is beszámol. Ezekben a har­
cokban, melyeket Relgrádtól délnyugatra vív­
tak a német csapatok a szerbekkel, 300 szerb 
katonát fogtak el a németek és 2 gépfegyvert 
zsákmányoltak, egy más helyen pedig 3 ágyút 
ragadtak el a szerbektől.

A tegnapi és tegnapelőtti események ter­
mészetesen csak bevezetését képezik a Szer­
bia elleni hadjáratnak, az offenziva természe­
tesen akkor fog megindulni teljes erejéből, a 
mikor az átszállításra rendelt csapataink már 
mind maguk mögött hagyták a határfolyókat. 
Akkorra akcióba léphet a bolgár hadsereg A, 
amely legképzettebb tábornokának, Jekow 
hadügyminiszternek fővezérlete alá került s az 
utolsó három esztendő alatt elraktározott gyű­
löletnek minden erejével készül rárontani hit- 
szegő, ősi ellenségére, hogy — mint a bolgár 
kormány emlékirata mondja — eltörölje Szer­
biát a föld színéről.

A közel napok fognak határozott választ 
adni arra a kérdésre, hogy Görögország mi­
lyen álláspontot foglal el az uj balkáni hely­
zettel szemben. Az athéni események alakulása 
nem ád világos képet Görögország várható 
magatartásáról. Venizelos utódjává Konstantin 
király Zaimis volt miniszterelnököt tette neg, 
aki meggyőződéses és őszinte Ilivé mindeddig a 
semlegességnek, de Venizelosnak az az áru­
lása, melylyel az entente-csapatoknak Szalo- 
nikiben való partraszállását megengedte, rend­
kívül nehéz feladat elé állította az uj kormányt 
s éppen ezért nem lehet tudni, hogy a Zai- 
misz-kormány kinevezése egyszersmind az en-

tente-csapatok további partraszállásának meg­
akadályozását jelenti-e. Azok a hírek pedig, a 
melyek arról szólnak, hogy Venizelos támo­
gatni fogja az uj kormányt és hogy Görögor­
szágban elrendelték az ostromállapotot, meg­
annyi kérdőjelek, amelyek csak fokozzák a bi­
zonytalanságot.

Az északi harctéren fegyvereink újabb si­
kereiről számolnak be a vezérkari jelentések. — 
Az oroszok támadásai Kelet-Galiciában és az 
Ikwa-vonalon összeomlottak, ellenben Wolhy- 
niában a várháromszög területén további tért 
nyertek ellentámadásaink s az itteni két napos 
harcokban 4000 orosz került hadifogságunkba. 
Az angol-francia offenziva tegnap szünetelt; e 
helyett a németek folytatták az arcvonal több 
szakaszán ellentámadásaikat, melyek értékes 
helyi sikereket hoztak részükre. -— Az olasz 
hadszíntéren a Folgarián voltak az olaszokra 
nézve szomorú kimenetelű nagyobb harcok.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

A balkáni harctér
Átkelés a határfolyókon

Budapest, október 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a 
délkeleti hadszintérröl:

Az osztrák-magyar és a német csapatok 
folytatták az átkelést a Drina alsó folyásán, 
valamint a Száván és a Dunán.

A szerbek ama kísérletei, hogy vállalko­
zásunkat megzavarják, minden ponton meg­
hiúsultak.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnőkének helyettese.

Berlin, október 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A Drinán, a Száván és a Dunán való át­
kelés kedvezően folyik.

Belgrádtól délnyugatra 4 tisztet és 296 
főnyi legénységet elfogtunk és 2 gépfegyvert 
zsákmányoltunk.

Ram-mal szemben harc után 3 ágyú ju­
tott kezünkre.

A bolgár kormány emlékirata
Majna-Frankfurt, november 8. (Magyar 

Távirati Iroda.) A bolgár kormány a háború 
előestéjén emlékiratot adott ki, amely Szerbiá­
ról a következőket mondja:

„Ennek az európai békebontónak el kell 
tűnnie a föld színéről. Egyetlen kulturember 
sem kívánhatja, hogy Szerbia tovább is fenn­
álljon.“

A bolgár hadsereg lövőiére
Szófia, október 8. (Magyar Távirati .Iro­

da.) Hivatalos jelentés. Ferdinánd király Je­
kow tábornok hadügyminisztert a tábori had­
sereg főparancsnokává nevezte ki.

Mikor kezdődik a bolgár offenziva?
Genf, október 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Temps irja: A bolgár király végleges dön­
tése megtörtént. A mecklenburgi herceggel való 
megállapodás értelmében a bolgár offenziva 
Szerbia ellen október 10-én indul meg.

Zaimis az nj görög miniszterelnök
Athén, október 8. Konstantin király fo­

gadta az egyes pártok vezéreit. Azt hiszik, 
hogy Zaimisz volt miniszterelnök, a nemzeti 
bank kormányzója, kap megbízatást a kabi­
net-alakításra, melyben Venizelos nem foglal 
helyet.

Szófia, október 8. Venizelos elbocsátása 
az itteni mértékadó politikai körökben a leg­
jobb benyomást keltette.

Athén, október 8. (Magyar Távirati Iro­
da.) Hivatalosan jelentik, hogy a király Zai­
mis Sándort megbízta a kabinet-alakítással.

Athén, október 8. (Magyar Távirati Iro­
da.) Zaimis megalakította kabinetjét. Az uj 
kormány tagjai már letették az esküt a király 
kezébe. Venizelos pártja hir szerint támogatni 
fogja a kormányt.

Ostromállapot Görögországban
Athén, október 8. (Magyar Távirati Iro­

da.) Görögország egész területére kihirdették 
az ostromállapotot.
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Az enlente-csapatok klhajózása 
a görög tengerparton

Bern, október 8. (Magyar Távirati Iroda.) 
A D'Amadé tábornok parancsnoksága alá tar­
tozó csapatok, melyek Szalonikiben partraszál- 
lottak, 105,000 embert tesznek ki.

Krisztiánia, október 8. — A párisi lapok 
mindnyájan nagyon komolynak mondják a 
balkáni helyzetet.

A Matin azt irja, hogy az eseményekből 
nem szabad azt a következtetést levonni, hogy 
a Konstantin király és Venizelos közti differen­
ciák folytán most már be kell szüntetni a szö­
vetségesek cxpeáicióját. A csapatok partra­
szállása — irja a lap — Konstantin király bele­
egyezésével történt és Venizelos visszalépése 
nem másíthatja meg az események fejlődését.

Bulgária tiltakozik 
a csapatok partraszállása ellen

Szófia, október 8. (Magyar Távirati Iro­
da.) Radoslavow miniszterelnök kijelentette az 
itteni görög követnek, hogy Bulgária a Sza­
lonikiben és Kavallában történteket nem tartja 
összhangzásban levőknek a görög kormány 
kijelentéseivel. Ilyen jelenségek megismétlő­
dése esetén Bulgária az esetleg fellépő elvál­
tozásokért nem vállalja a felelősséget. — Az 
athéni bolgár követ a görög külügyminiszter­
nek hasonló közléseket tett.

Hat-^-vIí'angu diplomaták íáremüve
Amsterdam, október 8. A Daily Mail irja: 

Mig a német kormány Marscliall bárót küldte 
Konstantinápolyira, aki a balkáni fejedelmek­
nél is tiszteletét tette, addig Anglia beérte har­
madrangú diplomatáinak fércmunkájával. Az 
entente-diplomaták átengedték a Balkánt a vé­
letlennek és a következményeket Anglia bánja.

Az entente nem kezdhet olfentdvát
Lugano, október 8. A Corricre della Sera 

nem luszi, hogy a négyes szövetség azonnal 
megüzeni Bulgáriának a háborút, mert az oro­
szok, a franciák és az angolok még nincsenek 
kellőképen fölkészülve az offenzivára és nem 
választhatják meg a támadásra a kellő pilla­
natot. Éhez járul még, hogy Bulgária a törö­
kök segítségére is számit hat, mert a Görögor­
szágban partraszálló angol és francia csapa­
tok a Gallipoli-félszigeten levő tartalékokból 
kerültek ki, úgy, hogy Törökország a Galli- 
polin kevésbbé intenzív harcokra számíthat és 
erőit inkább Tráciában koncentrálhatja.

Ünnepük a görög királyt
Basel, október 8. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Basler Anzeiger jelenti Athénből: Veni­
zelos lemondásának hire a hadsereg körében 
nagy örömet keltett. Tízezernél több bevonuló 
tartalékos a királyi palota elé vomüt és meleg 
ovációkban részesítette Konstantin királyt Ve­
nizelos elbocsájtásáért.

Az angol követ a görög királynál
London, október 8. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Morning Post jelenti Athénből: Az an­
gol követ tegnap az entente nevében hosszas 
és fontos megbeszélést folytatott Konstantin 
királylyal.

A Földközi-tengeren elsülyesztett 
csapatszállító gőzösök

Berlin, október 8, (Magyar Távirati Iro­
da,) A német buvárhajók a Földközi-tengeren 
nagy sikerrel operáltak, Etsülyesztettek egy 
tucatnyi ellenséges szállító gőzöst, köztük az 
Árulna és a !{umázán angol szállító hajókat 
Az utóbbi hajó 500 indiai katonát vitt,

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, október 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Az ellenség tegnap az egész keletgaliciai 
és wolhynial arcvonalon támadott. Nagy had­
erővel és hatalmas löszerkészlet igénybevéte­
lével véghezvitt támadásai eredménytelenek 
maradtak.

A bessarabiai határon, a Dnjestertöl 
északra fekvő magaslatokon és a Strlpa mel­
lett az oroszok rohamoszlopai akadályaink el­
érése előtt omlottak össze. Tarnopoltól észak­
nyugatra az oroszok két helyen nyomultak be 
lövészárkainkba, de ma reggel az odasiető 
osztrák-magyar és német segitöcsapatok újra 
kiverték őket.

Hasonló véget ért a Kremienicetöl észak­
keletre fekvő Sapanow falu elleni támadás is. 
A falu elkeseredett harcok központja volt. Hol 
a mieink, hol az oroszok birtokába került, de 
most már újra szilárdan a hatalmunkban van. 
Hasonlókép kézitusában vertünk vissza Olyká- 
tól északnyugatra túlerőben levő orosz had­
erőt. Ebben a harcban a 89. számú gyalogez­
red és a tescheni 31. számú landwehr-gyalog- 
ezred tűnt ki. Különösen Olykától északra igen 
heves volt á harc.

Kolkitól északra és északkeletre ellentá­
madásunk újra tért hódított. Elfoglaltuk az el­
lenség által védett Lischowo és Galuzia fal­
vakat.

A tegnapi és a tegnapelőtt! harcokban 
wolhynial területen összesen 4000 oroszt el­
fogtunk. Az ellenség igen súlyos veszteségeket 
szenvedett.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, október 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had­
csoportja: Az oroszok támadásait Koz- 
anytói északra és a Wischniew-tótól délre 
visszavertük.

Lipót bajor herceg tábornagy 
liadcsoportja: A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadcso­
port ja: Newelnél és Omytnál (Pinsktöl 
délnyugatra) orosz elöörségeket elűztünk.

Bothmer gróf tábornok hadseregének né­
met csapatai több orosz támadást vissza­
vertek.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A bessarabiai halárharcok
Cscrnovic, október 8. Az oroszok tegnap 

megismételték a bessarabiai határfront elleni 
támadásaikat, Csernovictól északkeletre. - 
csata este 10 órától kezdve tiz óra hosszat sza­
kadatlanul tartott. Az oroszok erős tüzérségi 
tűzzel vezették be támadásukat. Úgy látszik 
az oroszok nagy tüzérségi parkot állítottak fö 
ezen az arcvonalon. Gránátjaikkal formálisan 
elárasztották frontunkat, azután gyalogságuk 
rohamra indult. A csata rendkívül heves 
szívós volt. Tüzérségünk beavatkozott a küz­
delembe és nagy károkat okozott az ellenség 
nek. Néhány orosz üteg teljesen megsemmisült 
A jól kiépített orosz állások nagy részét tüzér 
ségünk megsemmisítette, úgy, hogy az óro 
szoknak uj pozíciókat kellett létesíteni. Az oro 
szók egész akciója eredménytelen volt. Cser- 
novicban az ágyüdörgést az egész idő alatt 
tisztán lehetett hallani.

Bepölötáaadás Cscrnovic «Hm
Csernovic, október 8. Annak dacára, hogy 

Csernovic nincs megerősítve, az orosz repülők 
folytonosan bombákat dobnak le a városra, a 
melyek azonban csak jelentéktelen károkat 
okoznak. Tegnap három orosz repülő jelent 
flieg a város fölött és 23 bombát dobott le, me­
lyek közül 15 explodált. Egy bomba öt méter­
rel a görög keleti székesegyház mellett esett 
le és hajszál hijja volt, hogy a bukovinai or­
todoxok miiem lékszámba menő főtemploma a 
levegőbe nem repült. Más bombák magánépü­
letekre estek, melyekben a légnyomás folytán 
az ablaktáblák betörtek és az üvegszilánkok 
több asszonyt megsebesítettek. Egy bomba egy 
üres fás-szinre esett, amely leégett. Érdekes, 
hogy egy bomba Fischer ezredes csendőrpa­
rancsnoknak, Bukovina védőjének a házára 
esett és benyomta a háztetőt. A bomba sze­
rencsére nem érte el célját; csak az épület 
pléh-tetőzetét rongálta meg és senki sem sé­
rült meg. (P. Ll.)

A meneküllek Pétervárott 
ós Moszkvában

Amsterdam, október 8. — Pétervár és 
Moszkva lakosainak száma a májusi offen- 
ziva óta óriási módon megnövekedett. Péter­
várott több mint egy millió menekült tartóz­
kodik s e miatt az élelmiszerek árai elvisel­
hetetlenül emelkedtek. A vasutak nem vesz­
nek föl magánáru-szállitmányt.

As olasz há,born
Olasz vereség a Polgárién

Budapest, október 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Az olaszok a vilgereuthi fensik ellen teg­
nap délután az egész arcvonalon nagy haderő­
vel uj támadást intéztek. Ezt is, az eddigiek­
hez hasonlóan, véresen visszavertük. Különö­
sen hevesen tombolt a harc egyik a Maroma 
hegytől északkeletre levő támpontunk körül. 
Itt három olasz zászlóalj szorosan zárkózott 
tömegben ment rohamra, behatolt a szétrom­
bolt akadályokon át, de a felsőausztriai 14. 
számú gyalogezred osztagai szuronnyal verték 
újra vissza. Az egész támadás azzal végző­
dött, hogy az olaszok visszamenekültek állá­
saikba, amelyekből kiindultak.

A doberdoi fensik északi részén az ellen­
ség újra eredménytelenül támadott. Selznél a 
87. számú gyalogezred osztagai az olaszokat 
elűzték egy arcvonalunkban fekvő kőbányá­
ból, visszavertek egy ellentámadást és szét­
rombolták az ellenség állását.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok erősítik Veronái
Basel, október 8. Milánóból jelentik, hogy 

Verona közelében megkezdték az erődítések 
építését. A lakosság körében nagy izgalom 
tört ki. — A vagyonos lakosság menekülésre 
gondol.

Dl olasz hadllerv 
Trieszt elfoglalására

London, október 8. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Reuter-tigynökség jelenti Udinéből: ■

Az olasz főhadiszállás megváltoztatta ere• 
deti tervét, amely szerint elsősorban Triesztet 
kívánja megszállom. Az uj terv szerint: ha 
majd Görzöt elfoglalják, tovább vontának ti 
Karszt-fensikon és Triesztet jobb kéz felől elé­
vágják Ausztria többi részétől.
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A belga-francia harctér
Sikeres német ellentámadások
Berlin, október 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A franciák október 5-iki és 6-iki sikerte­
len áttörési kísérletei után a tegnapi nap a 
Champagneban aránylag nyugodtan telt el.

A Navarin-majortól keletre levő árok­
részt, amelyet a franciák még megszállva tar­
tottak, délelőtt ellentámadással megtisztító!- \ 

tűk az ellenségtől, amely alkalommal néhány 
fogoly és 2 gépfegyver jutott kezünkre. Az 
ellenséges ágyutüz este felé Ismét fokozódott. 
Éjjel egyes helyeken gyalogsági támadásokra 
került a sor. Valamennyi támadást visszauta­
sítottuk.

Egy sikeres előretörés alkalmával, me­
lyet St. Marie-a-py-töl délre az ellenségnek 
egyik előretolt állása ellen intéztünk, 6 tisztet 
és 250 főnyi legénységet elfogtunk.

Az Argonneoktól keletre Maloncourt mel-

Hutai iám 3 kiegyezési tárgyalások 
Elhalasztását kívánja

A jog- és pénzügyi bizottság ülése
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága Vargha Elemér dr. tb. főjegyző tanács­
nok elnöklete alatt ülést tartott, amelyen az 
október 16-ikára kitűzött városi közgyűlés elé 
kerülő ügyeket tárgyalták és látták el javas­
lattal.

Az ülés elején került szóba az Ausztriával 
való gazdasági kiegyezés kérdése, amelyre 
nézve a bizottság olyképpen határozott, hogy 
megbízta Freund Jenő dr. bizottsági tagot, 
hogy a legközelebbi városi közgyűlés elé ter­
jesszen oly értelmű indítványt, mely szerint 
Debrecen város törvényhatósági bizottsága a 
háború idején nem tartja időszerűnek a kiegye­
zési tárgyalások megkezdését és annak elha­
lasztására nézve kéri a kormány közbenjá­
rását.

Ezután kisebb jelentőségű ügyeket tár­
gyalt a bizottság, amely « városi nyugdijsza- 
bályrendeletet a miniszter által kívánt módo-

lett robbantással több ellenséges akna-tárnát 
szétromboltunk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az angol vezérkar aj főnöke
Amsterdam, október 8. Murray Archibal- 

dot az angol vezérkar főnökévé nevezték ki.

Oéplegyver-kadlesl Angliában
Amsterdam, október 8. A London Gazette 

hivatalosan jelenti, hogy a király megengedte 
egy gépfegyver-hadtest fölállítását.

Angol-francia haditanács
London, október 8. (Magyar Távirati Iro­

da.) A tegnap délelőttre egybehívott miniszter- 
tanácsot ma délelőttre halasztották. Miniszter­

sitásokkal elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek. 
I Tudomásul vételre ajánlja a bizottság, hogy 
a belügyminiszter jóváhagyta azt a közgyü- 

' lesi határozatot, mely Márk Endre udvari ta- 
! nácsos polgármester részére a házipénztár 
I terhére nyugdíjellátást biztosított oly módon,
I hogy a polgármester által fizetett nyugdijjáru- í lékot a házipénztár külön alapként fogja ke- 
j zelni.

A katonatiszti elszállásolásokra 20,000 
1 korona póthitel megszavazását javasolja a bi- 
I zottság a községi pótadó 1 százalékos feleme­
lésének a fedezetével.

Javasolja a bizottság 30 százalékos ár­
emelés megszavazását az Egészségügyi Mű­
szaki Vállalat részére, amely a város házai­
nak vízvezetékkel való ellátása munkálatait 
vállalta a háború előtt s azóta a szükséges 
fémanyagok tetemesen megdrágultak.

nak azokra az átalakító hatásokra, melyeket ez 
a nagy erőpróba felfogásunkra, nézeteinkre és 
jövőnk alakulására tett. Az előadók közt pe­
dig ott látjuk a debreceni tudományegyetem ta­
nári karának a többségét. Az ő tudományos 
hírnevük biztosíték arra, hogy e kérdések vizs­
gálatánál jó vezetőkre fogunk találni.

A tudományos cél mellett még egy má­
sik, igazán háborús célt is szolgálnak ezek az 
előadások: a háború sebesültjeinek és az el­
esett hősök hozzátartozóinak az istápolását és 
felsegitését. Ami anyagi eredménye lesz a há­
borús ciklusnak, az mind a Vörös Kereszt 
Egylet s az elesettek özvegyei és árvái javára 
fog fordittatni. így akarja az egyetem erköl­
csileg és anyagilag is szolgálni a háború 
célját.

Hisszük és reméljük, hogy Debrecen vá­
ros lelkes és hazafias társadalma teljes mér­
tékben méltányolni és támogatni fogja az egye­
temet e célja elérésében. A háborít legnagyobb 
tanulságai közé tartozik a nemzeti összetar­
tás és vállvetett munkásság szükségének és 
fontosságának érzete a nemzeti élet egész vo­
nalán. Az egyetem is váll vetett munkára hívja 
fel e nemes város közönségét. Fogjunk ösz- 
sze, hogy a tudomány terjesztésével és egy­
más felvilágosításával fokozzuk a társadalom 
erejét és faisulyát s a kultúra fegyvereivel ví­
vandó harcban ne maradiunk el ama nagy­
szerű sikerek mögött, melyek által hős kato­
náink újra tiszteletet szereztek a magyar név­
nek az egész világ előtt. Viribus unitis!

_________ ________JL

OKTÓBER 1-TÖL 
LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Helyben: 1 hóra K 1.40, negyedévre K 4.— 
Vidékre: 1 hóra „ 1.50, negyedévre „ 4 80 
Egyes szám ára 4 fillér. — Vasár- és ünnep­
napokon 6 fillér.

HÍREK
*

tanács helyett nagy haditanács volt, amely 
hosszú ideig tartott. A haditanácsban a fran­
cia követ, továbbá a francia hadseregnek és 
kormánynak több képviselője résztvett.

A Dardanellák ostroma
Felgyújtott ellenséges torpedónaszád
Konstantinápoly, október 8. A főhadiszál­

lás jelentése a Dardanella-frontról:
Szórványos helyi jellegű tűzharcokon kí­

vül semmi jelentős esemény.
Három ellenséges torpedónaszád közele­

dett a Kerezvizdere torkolatához és lövöldö­
zött balszárnyunkra. Anatóliai ütegeink vála­
szoltak a tüzelésre, mire az egyik torpedóna­
szád födélzetén tűz ütött ki. Erre a torpedó­
naszádok visszavonultak.

A többi fronton semmi különös.

Angol ágyuk megölték 
az aivali olasz konzul családját

Konstantinápoly, október 8. (Magyar Táv- _ 
irati Iroda.) Egy angol cirkáló tegnapelőtt 
ágyuzta Aivali parti várost. Az egyik lövedék 
eltalálta az olasz konzulátus épületét és a kon­
zul hat tagú családját megölte.

Debrecen egyedüli látványossága a hadl- 
klállltás. — Belépti-dij 50 fillér, katonai 
legénység és gyermekek részére 20 fillér.

Steekeaple«!-
lUlomte|*xappan

Befgbianh A Go. Cégtől Yetechen a Kibe,
etfyfe nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek Örvend 
szeplő ellen való elismert hatásénál fogva s a bőr és 
szépség gondozásában Való főltllmuLhntatlahságáért. Esernyl elismerőlevél 1 Sok legnagyobb kitüntetés t 
Bevásárlásnál óvatossági ügyeljen nyomatékosan a 
Steckenpferd v Adójegyre és a cég helyes nevére I 
Darabja 1 koronáért kapható gyógyszertárakban, drogé­

riákban, lllatsíerUzleiekben stb. 
Hasonlóképpen ktttlnfi Bergmann Manera lilioinkrémje 
(80 fillér egy ttibusj. Kitűnő szer női kef.ek gondozására. 

-

Íz sgyitii Mlon előadásai
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam célja
Amint már lapunkban közölve volt, a \ 

debreceni tudományegyetem rektora és taná- j 
csa a Népszerű Főiskolai Tanfolyam keretében 
gazdag programmal összeállított népszerű 
tudományos előadásokat rendeznek, melyek 
mind a mai legaktuálisabb és világtörténelmi 
jelentőségű eseménnyel, a háborúval függenek 
össze. Első eset, hogy az ifjú egyetem a ma­
ga tudományos munkájával kilépve az iskola 
falai közül, a nagy közönség széles rétegeihez 
fordul s a szabad oktatás terén is gyakorolni 
kívánja a maga hivatását. Ebben a tekintet­
ben az egyetem nem jár töretlen utón, hiszen 
a Népszerű Főiskolai Tanfolyamnak váro­
sunkban már múltja van s működése ismeretes. 
Ez az intézmény azonban a régi alakjában 
megszüntette működését, nem azért, mintha 
nem látta volna biztosítva működésének fel­
tételeit, hiszen elég alkalma volt meggyőződni 
a közönség jóindulatáról és méltánylásáról, 
hanem azért, hogy az egyetem megnyitásával 
teremtett uj helyzethez jobban hozzá alkal­
mazkodva, erőben és súlyban meggyarapodva 
születhessen újjá. Ennek az újjászületésnek 
nagyszabású perspektíváját tárja elénk a most 
hirdetett háborús előadásoknak rendkívül gaz­
dag és változatos programja, mely úgy az elő­
adók számát, mint tudományos jelentőségét és 
a feldolgozandó tárgyak sokoldalúságát te­
kintve, valóban imponáló.

Minden előadás főtémája a háború, de 
minden előadó mégis más-más szempontból vi­
lágítja meg ezt a minden érdeklődésünket le­
kötő témát s szinte az összes vonatkozásokat 
kiemeli, melyekben azi óriási háború a mi 
egész szellemi és anyagi világunkhoz viszony-
ük, __ Sorra kerülnek ez előadások folyamán
a háború egyetemes és magyar történelmi, 
jogi közgazdasági, orvosi, művészeti, irodal­
mi és bölcseleti vonatkozásai s amíg egyfelől 
szemléltetni fogják a háború jelenségeit a tu­
dományok világánál, addig másfelől rámtitat-

— Vasárnapi istentiszteletek. A.reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 10-én pré­
dikálnak: a Nagytemplomban d. e. Fóris End­
re, d. u. Farkas János segédlelkészek, a Kő­
templomban d. e. Jánosi Zoltán lelkész, d. u. 
Konrád Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utcai 
templomban d. e. Balogh Béla segédlelkész, d. 
u. Szabó Gyula teológus, az Árpád-téri temp­
lomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Ko­
vács János vallásoktató lelkész, az ispotály! 
templomban d. e. Nagy Jenő segédlelkész, d. 
u. Fóris Endre segédlelkész, a homokkerti ima­
házban Boér Károly vallástanár.

— Az 1873—1896. évi születésű népfel­
kelésre kötelezettek összeírása. Debrecenben 
ma ragasztották ki az utcákon azt a hirdet­
ményt, melynek értelmében az 1873. évtől 
1896. évig bezárólag terjedő időközben szüle­
tett összes népfölkelésrc kötelezettek, kik tény­
leg nem szolgálnak — kivéve az 1873. és 1874. 
évi születésű katonailag kiképzett A) alosz­
tálya, valamint az 1873., 1874. és 1875. évi 
születésű azon nópfölkelésre kötelezetteket, a 
kik a népfelkelési bemutató szemlén alkalmas­
nak nyilváníttattak, de még be nem hivattak — 
hogy összeírásuk végett jelentkezzenek és pe­
dig: október 11-én az 1894., 1893., 1892. és
1890., október 12-én az 1889., 1888., 1887. és
1886., október 13-án az 1885., 1884., 1883. és
1882., október 14-én az 1881., 1880.. 1879. és
1878., október 15-én az 1877., 1876.. 1875. és
1874., október 16-án az 1873., 1896., 1895. és
1891. évben bárhol született népfölkelők, még 
pedig a debreceni illetőségűek a városháza 
emeleti 20. számú, az idegen illetőségűek a vá­
rosháza földszinti 3. számú helyiségében dél­
előtt 8—12 óráig, délután 3—5 óráig. — Az 
összeírásuk végett jelentkezésre kötelezett 
egyének összeírásuk után a később közzéteen­
dő rendelkezéshez képest a folyó évi október 
27-től december 31-ig terjedő időközben nép­
felkelés! bemutató pótszemlére fognak behi­
vatni és elővezettetni és ott alkalmasságukhoz 
képest osztályoztatok

— Kosztüm - kelmék már 6 koronától 
kezdve remek választékban találhatók Frank 
Sándor női divat és fehérnemű cégnél, Piac-u, 
69. Telefon 1256. ..q
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— A debreceni kereskedelmi- és iparka­
mara e hó derekán közgyűlést tart. melynek 
főtárgyai: a közélelmezés mizériái és a ki­
egyezési tárgyalások politikai részének tár­
gyában adandó nyilatkozat lesz.

— Katona- és cigányzenekarok a gyer­
meknapon. Holnap, szombaton a hadiárvák ja­
vára rendezendő gyermeknapon a Haj­
dúböszörményből érkező katonazenekar és a 
cigányzenekarok fölváltva fognak játszani. A 
katonazenekar délelőtt 9 órakor a Royal-kávé- 
ház előtt, 11 órakor a Hungária-kávéház előtt, 
délután fél 1 órakor a passage-ban. 3 órakor a 
Hungária-kávéház előtt, 5 órakor a passage- 
nál fog hangversenyezni. Amikor a katona­
zenekar nem játszik az említett helyeken, alt­
kor Magyari Imre, Kis Bélit és Rácz Károly 
cigányzenekarai fognak ott felváltva hangver­
senyezni.

— Az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaság a harmadik hadikölcsönért. Az Első 
Magyar Általános Biztositó Társaság igazga­
tósága a mai napon megtartott ülésén Ormódy 
Vilmos vezérigazgató főrendiházi tag indítvá­
nyára, e társaságnál hagyományos hazafias 
érzéstől áthatva, elhatározta, hogy a harmadik 
hadikölcsönből ismét 25 millió koronát fog a 
magyar királyi pénzügyminisztérium utján je­
gyezni. Az előző két hadikölcsönből a társaság 
32 és fél millió korona értékű címletet vett át 
és igy a ma határozatba ment jegyzés össze­
gét is beszámítva, az „Első Magyar“ összes 
jegyzései — leányintézeteinek jegyzéseitől el­
tekintve — 57 és fél millió koronára, vagyis 
oly összegre rúgnak, melyet eddig Magyar- 
országon és Ausztriában egyetlen pénzintézet 
sem jegyzett.

Ezen fontos határozat meghozatalánál az 
intézet vezetőségét azon erkölcsi és hazafias 
szempont vezérelte, hogy a társaságnak az 
utolsó évtizedekben követett szigorít tartaléko­
lási elvének következményeképen hatalmassá 
vált anyagi erejét a legmesszebbmenő mér­
tékben az állam által kibocsáitott. teljes biz­
tonságot nyújtó és előnyösen kamatozó cím­
letek nagymérvű vásárlása által a haza szol­
gálatába állítsa. Ezen a társaság által eszkö­
zölt ujabbi impozáns összegű hadikölcsöniepv- 
zés, mely a jövőbe vetett hit legfényesebb bi­
zonyítékát nyújtja, mint példaadó hazafias 
cselekedet, a legszélesebb körökben is bizo­
nyára a legjobb hatást fogja kelteni.

Ha eme nehéz időkben összes gazdasági 
tényezőink és pénzügyi vállalataink ugyanoly 
hazafias áldozatkészségtől áthatva, a harma­
dik hadikölcsön kibocsátását anvagi eszközeik 
teljes igénybevételével hasonló mértékben moz­
dítják elő. a harmadik hadikölcsön sikere vég­
eredményében minden bizonnyal az előzőket is 
messze túl fogja szárnyalni.

— Tűz a gyógyszerészeti és papíráru- 
gyárban. Ma délután 5 óra tájban tűz támadt 
a Gyógyszerészeti és Papirágyur Részvény- 
társaság Bethlen-utca 27. szám alatt levő gyár­
helyiségében. Az alkalmazottak eloltották a 
tüzet, mielőtt nagyobb veszedelem támadt vol­
na belőle és a kivonult tűzoltóknak már nem 
akadt dolguk. A kár jelentéktelen.

— A kereskedelmi kamara százezer ko­
ronás alapítványa. Tóth Sándor és neje, egy 
régi debreceni patrícius kereskedő-család. 100 
ezer koronás alapítványt tett le a debreceni 
kereskedelmi- és iparkamaránál elsősorban 
debreceni, azután a kamara kerületéből való 
árukereskedők szaknevelési, segélyezési és jó­
tékony ellátási céljaira. — Ä kereskedelemügyi 
miniszter az alapítványt nagy elismeréssel 
vette tudomásul s beiktatta az állami felügye 
let alá tartozó nagy alapítványok sorába.

— Erdő mélyén. Romantikus szép cse- 
lekményü művészi filmet mutatott be tegnap 
az Apolló az „Erdő mélyén“ címmel. A mű­
vészi film, melyben a mesteri rendezés, gyö­
nyörű felvételek, elsőrendű színészek játéka 
váltakoznak az érdekes jelenetekben, nagy 
tetszést aratott. A kiváló dráma szombaton 
és vasárnap lesz még műsoron. Ma az előadá­
sok 3 órakor félhelyárakkal, 5 és 7 órakor 
mérsékelt, 9 órakor rendes helvárakkal kéz 
dődnek.

— Katonazene a Royal-kávéházban. —
Szombaton este a 61. gyalogezred zenekara 
hangversenyez a Royal-kávéházban a gyér 
meknap javára.

_ A kereskedelmi- és iparkamara és a
harmadik hadikölcsön. A kereskedelemügyi 
miniszter leiratot intézett a kereskedelmi- és 
iparkamarához, melyben felhívja figyelmét a. 
október hó első felében kibocsátandó h a r m a- 
dik hadikölcsönre. abban a remény­
ben, „hogy a kamara, úgy, mint a múltban 
tetté, ezúttal is minden rendelkezésére a 1 
eszközzel oda fog hatni, hogy ;'ka™a™é, 
tömörülő érdekeltség e kölcsönből is minei 
szélesebb körben és minél je entékenyebb 
mértékben vegye ki részét“, A kamara km- 
levélben hívta fel tagjainak s kerülete mté. 
ményeinek figyelmét az ui kölcsönre.

— Tíz évi fegyház a kozákok vezetőjé­
nek. A debreceni törvényszék ötös tanácsa 
augusztus havában tárgyalta Pap Origor dra- 
gomérfalvai lakos hűtlenség! biinpörét. ^ Pap 
Origor még a múlt esztendő október 5-ikén, az 
oi ősz invázió alkalmával a Dragomérfalvára 
érkező kozákokat segítette, hogy élelmiszert 
és lovaiknak takarmányt szerezzenek; meg­
mutatta nekik a szolgabirói hivatal helyiségeit, 
ahonnan a kozákok elvitték a lakosságtól be­
szedett fegyvereket. Pap Origort október hó 
13-án tartóztatták le és a debreceni büntető 
törvényszék hűtlenség büntette miatt, a^ 92. 
szakasz alkalmazásával, tiz évi {egyházra 
Ítélte. A Kúria tegnap tárgyalta Pap Origor 
bűnpörét és a védő által bejelentett semmiségi 
panaszokat elutasította. i

— Meghívó. A Dreher-asztaltársaság ma; 
este 8 órakor a Dreher-sörcsarnok rendes he­
lyén közgyűlést tart, melyre az asztaltársasag j 
tagjai ezúton is meghivatnak. Tárgy: rel-; 
ruházási és tiszti jelölés. Kéretnek a tisztelt ta­
gok teljes számban megjelenni. Az elnökség. 1 

_ A Debreceni Első Takarékpénztár tisz- 
telettel értesíti üzletfeleit, hogy intézetnél 
egvzett 1915. évi hadikölcsön kötvények már 

megérkeztek s azok a „Pénztári elismervé- 
nyek“ ellenében a pénztári órák alatt átve-,
hetők. I

— Kész női blúzok legsikkesebb fazonok-; 
ban remek választékban találhatók Frank Sán­
dor női divat cégnél. Piac-u. 69. Telefon 1-56.

— 3B dekás táboripostadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren ktvfll min- 
ifen küldhető. 26 miértével kapható* 
Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

— A Fröhlich-féle csődtömegből megvett | 
összes irodai szerek, valamint a még meglevő, 
iskolai cikkek, füzetek, könyvek, iskolatáskák, 
stb. elárusitása még rövid ideig tart. üzlet­
helyiség Szent Anna-utca 1.

Apró hirdetések
Halápon 21 hold

jótermő siántöfőtd olcsó 
bérért kiadó. Értekez­
hetni Goldmsnn József 
zárgondnoknál a Köz­
ponti bankban.

Hyakortott
pénztárnoknö vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali 
állást keres.Cime: Éried­
nél, Simonffy-utca 87.

Tarkavarrónít
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Síénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt. ___

Tibori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

tiszta búza lisztből 
készült vizes tarho­
nyát mázsánként 100 
K-ért szállítok. Czim 

kiadóhivatalban.

HaaináH
jókarban lévő könyv 
szekrényt keresünk köl­
csön, míg a háború tart 
Katona-Otthon.“

rínom hlmiéieket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. é.

közönség pártolásét, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Síép kitömött siebe
villanyvilágítással közel 
a főtérhez, azonnal ki­
adó. Ugyanott többféle 
kályhák.eladók. Iskola­
utca 8. sz.

Borkimérő
kerestetik. Leány-u. 42.

Lakbérleti iHbályiat 
Hadd cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban.________

Somáié
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovltz 
cégnél Piac-n. 49.

lakilater papíréi 
kapható a kiadókéi.

Kiadó
SSrcnmk is
A Kossoth- és Piac-n U> 
sarkán tóvó legmotiei 

nebb berendezésű 
slagzMl veadégió é* 

efiroüsrnoki
f. évi november t-tól 

keedvc kiadó. 
Érdeklődők forduljanak 
a Debreczeui Hm6 Taka­
rékpénztárhoz.

Kérdezzük meg a háziorvost IW / 1Krondorfi
alkftllkus természete» SSTHDyUVlZ,

Főraktár Debreczen részére:

KOMSTEK GÉZA cégnél

A balmazújvárosi takarékpénztár 
Igazgatósága fájdalmas érzéssel jelenti, 
hogy fiatal 21 éves tisztviselője

POSTA ISTVÁN úr
m. klr. honvéd hadapród

f. évi augusztus 24-én virradóra, el cnsé- 
ács golyótól találva messze idegenben az 
északi harctéren Novosielkiben, a házáéit 
és királyért hősi hálált halt.

Az intézet nagy reményeket táplált a 
korán elköltözött tisztviselője működésé­
hez, mert elesett hősünk édes atyja Posta 
Péter úr immár 13 év óta pótolhatatlan 
fötisetviselóje az intézetnek és egyénisége, 
ügybuzgalma, hűsége egyaránt biztosítékát 
képezték ama jogos feltevésünknek, hogy 
reményteljes életén keresztül hasznos tevé­
kenységét az intézet javára szentelendi.
Emlékét mindenha kegyelettel lógjuk megérint.

I>EBBEO!EEB,KiatemplombAAáí
Megérkeztek

az őszi és teli divatkelme-
újdonságok

FLANELLEK - SELYMEK VELEZEK - BÁRSONYOK. 
! Óriási választék!

I
JÖNNEK A GYŰJTÖK ÓCSKA RUHÁÉRT!

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT: A korzó szépe, énekes játék. 
VASÁRNAP: Délután: Lyon Lca, regényes 

színjáték. — Este: A korzó szépe, énekes 
játék.

A kárpáti és lengyelországi harctér 
közelében elsőrendű temetkezési válla­
latot létesítettünk azon célból, hogy a 
csatatéren elesett hős halottaink

lÉiÉsát és taszítását
minél gyorsabban eszközölhessük.

Temetkezési vállalatunk ajánlkozik 
sirfelkutatásokra, végez exhumálást és 
hazaszállítást, beszerez szállítási enge­
délyeket s minden e célra szolgáló 
összes iratokat.

Utoléri Bula és Harczer Viktor
temetkezési vállalata

UNO VÁR, Kishíd utca 3. seim, 
Sürgönyeim!: Olosváry éa Haroaer Ungvár.

Nyomatott Hoffmann es Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a füpostával szemben.


